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Het jaar 2023 was voor onze KBO een hectisch jaar. Het opheffen van de unie KBO stelde ons voor de nodige problemen. Het zoeken naar een landelijke organisatie en het vinden van een nieuw bondsblad kostte de nodige tijd. Wij zijn uit de provinciale KBO gestapt omdat wij van mening waren dat een landelijke KBO noodzakelijk was. Nu is er sprake van veel versnippering hetgeen de belangen van onze leden niet dient.

Met name Jaap Huurman onze voorzitter heeft zich ingezet om ons goed onder dak te brengen. Na veel landelijk overleg zijn wij toegetreden tot de Koepel van gepensioneerden. Een organisatie waar veel expertise zit op het gebied van senioren problematiek. Daarnaast hebben wij een lidmaatschap gekregen op het blad 50+ en voor zover ik dat nu kan beoordelen vind ik het een prettig blad met interessante artikelen. Mooi zou zijn als we onder onze leden een paar mensen zouden kunnen vinden die af en toe een artikel zouden kunnen en willen schrijven die specifiek onze leden interesseren. 
Als bestuur zijn wij van mening dat het van groot belang is om nieuwe en met name wat jongere leden aan ons te verbinden. Het leden aantal loopt behoorlijk terug door met name ziekte en sterfgevallen en dat er nauwelijks aanwas komt, laat staan van jongere mensen.(Onze penningmeester Wim Adriaanse zal een en ander toelichten op de aankomende ALV)  De toetreding van de opgeheven afdeling van Arnhem heeft tot nu toe slechts een negental leden opgeleverd. Jongere senioren zijn hart nodig om onze belangen te behartigen! Onze contact middagen die wij samen met de PCOB organiseren lopen nog wel een tijdje door evenals de gezamenlijke nieuwsbrief maar wij zijn als bestuur van mening dat er te weinig gebeurt op beleidsgebied waardoor wij te weinig aantrekkelijk zijn voor jongere senioren. Hiervoor is in het verleden de COSBO opgericht waarin de 3 bonden samen optreden als gesprekspartner met politiek en gemeente. Er zijn op het gebied van Zorg, Veiligheid en Wonen in de gemeente genoeg onderwerpen die de nodige aandacht en actie vragen. Maar de stemming in de COSBO is er momenteel een van “we hebben te weinig mensen die zich in willen zetten om de problemen bespreekbaar te maken “, Dit is een zorgelijke ontwikkeling.! We kunnen die alleen doorbreken met mensen die mee willen helpen de kar te trekken. Misschien kent u mensen zoals eigen kinderen , vrienden die zich geroepen voelen hun steentje te willen bijdragen. Meld ze dan bij mij dan gaan wij met hen in gesprek. De realiteit is nu dat jongere mensen meestal te weinig genegen zijn maatschappelijke taken op zich te nemen. Na hun pensionering gaan ze meestal reizen, oppassen bij hun kleinkinderen etc.

Samenwerking met de andere ouderen bonden: Twee jaar geleden ben ik gevraagd door PCOB en onze KBO afdeling om hen te begeleiden naar een fusie. Op deze manier was het mogelijk om expertise te bundelen en de werkdruk van de besturen en commissies te verminderen. Tot mijn grote teleurstelling is er van een verdergaande samenwerking niets terecht gekomen. In tegendeel de samenwerking is verminderd. Een van de oorzaken was het feit dat de PCOB nog geen toestemming had om te fuseren, omdat dit op landelijk niveau nog niet geregeld was. Mijn voorstel was om in ieder geval te komen tot een samenwerkingsovereenkomst waardoor we verder konden en te wachten op de formele fusie. Inmiddels is duidelijk dat door het opheffen van de Unie KBO en  het samen gaan van PCOB met de ANBO een fusie tussen twee christelijke organisaties  verder weg is dan ooit .Persoonlijk ben ik nog steeds van mening dat een en ander op lokaal niveau geen belemmering had hoeven zijn. Er zijn inmiddels voorbeelden genoeg waar die fusie er wel is gekomen. De PCOB is anders georganiseerd, nl hiërarchischer, dan onze KBO en het lijkt er op dat hun bestuur gevoeliger is voor het landelijk bestuur dan voor de roep van onze leden. Mijn indruk is dat de landelijke koepels meer op zoek zijn naar financiële zekerheid  dan naar directe steun aan hun leden. Een gang van zaken die te betreuren valt. Onze lokale PCOB stelt zich veel gereserveerder op dan twee jaar geleden en dit terwijl zij toch ook naarstig op zoek zijn naar nieuwe bestuursleden. Men is niet erg van zins om met ons te praten over de mogelijkheden van samenwerking en de ideeën die wij daarover hebben .Onze gedachten over de toekomst worden, en dat is onze indruk, zoveel mogelijk bij hun leden vandaan gehouden. Onze overtuiging is dat op de huidige voet verder gaan nog een paar jaar voort kan duren maar dan een zachte dood zal sterven. Als bestuur hebben wij onszelf voorgenomen ons de tijd te gunnen om te kijken of wij binnen een paar jaar het tij kunnen keren. Dan moeten we wel de handen met de andere bonden in elkaar slaan en daar lijkt het op dit moment te weinig op. De PCOB geeft ook aan dat zij momenteel hun handen vol hebben met het in stand houden van de huidige activiteiten. Het is jammer dat zij niet lijken in te zien dat nauwe samenwerking een absolute voorwaarde is om verder te komen .

Onderlinge samenwerking in eigen bestuur: Momenteel zijn wij met 4 bestuursleden en hebben wij onze handen vol aan de werkzaamheden. Alhoewel het af en toe schuurt door verschillende werkwijzen kan ik zeggen dat een ieder zijn taak met volle overgave oppakt en dat er onderling op een respectvolle wijze met elkaar om gegaan wordt. De tegenwerking die wij ervaren leidt tot negatieve energie en dat is heel jammer. Het zit niet zo zeer in persoonlijke tegenstellingen maar meer in de verschillende culturen van de afzonderlijke organisaties. Het wordt in 2024 nog een spannend jaar voor ons.
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